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Aangroei anderstalige kleuters  -  Ondersteuning

Op 28 oktober 2015 werd tijdens de plenaire vergadering het voorstel van decreet 
houdende dringende tijdelijke maatregelen in het kader van een stijgend aantal 
anderstalige kleuters en inzake flexibilisering van de programmatiemogelijkheden 
onthaalonderwijs voor anderstalige nieuwkomers in het secundair onderwijs 
goedgekeurd. Scholen kregen hierdoor voor alle bijkomende anderstalige kleuters die 
instapten tegen 1 februari 2016, 950 euro extra ter bevordering van de Nederlandse taal. 
Voor kleuters die instapten na 1 februari, werd op 1 juni 2016 een extra telling 
gehouden. Afhankelijk van deze aangroei, krijgen scholen op 1 september 2016 
bijkomende lestijden. De extra middelen dienen te worden ingezet voor activiteiten in het 
kader van initiatie in en versterking van het Nederlands. Deze regeling geldt slechts voor 
één jaar.

1. De steun waar scholen aanspraak op konden maken, bedroeg 950 euro per kleuter.

Voor hoeveel anderstalige kleuters werd deze steun aangevraagd? Graag een 
opdeling per provincie en de centrumsteden.

2. Elke extra anderstalige kleuter kan op teldatum 1 juni 2016 0,29116 lestijd 
genereren.

Hoeveel anderstalige kleuters komen in aanmerking voor deze extra omkadering? 
Graag een opdeling per provincie en de centrumsteden.

3. Voorziet de minister dat deze maatregel volgend schooljaar verlengd wordt? 

4. Voorziet de minister dat er naar volgend schooljaar andere maatregelen moeten 
getroffen worden? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 423 van 15 juni 2016
van KOEN DANIËLS

Sinds dit schooljaar zijn dringende tijdelijke maatregelen van kracht ten behoeve van de 
ondersteuning van het stijgend aantal anderstalige kleuters in het Vlaams onderwijs. 
Afhankelijk van het tijdstip waarop de anderstalige kleuter instapt (voor of na 
01/02/2016), ontvangt de school hetzij een extra toelage van €950, hetzij een extra 
telling op 01/06/2016 waardoor op 01/09/2016 bijkomende lestijden gegenereerd zullen 
worden. 

1-2.In bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger gegevens over het aantal kleuters 
die in aanmerking komen voor enerzijds de extra toelage voor anderstalige kleuters 
en anderzijds het aantal anderstalige kleuters die extra lestijden genereren in 
schooljaar 2015 – 2016. Dit overzicht is, zoals gevraagd, verder opgesplitst per 
provincie en per centrumstad.

De gegevens zijn afkomstig uit databanken van het Agentschap voor 
Onderwijsdiensten (AgODi). De bronnen werden op 15/06/2016 geraadpleegd. Ik 
benadruk dat de gegevens over de extra lestijden, dus de laatste kolom in bijlage, 
nog niet volledig zijn. De verificatie kijkt momenteel nog steeds dit lopend schooljaar 
na. 

3-4.Bij de bespreking van uw vraag om uitleg tijdens de onderwijscommissie van 
donderdag 30 juni ben ik uitgebreid ingegaan op dit thema. Daarom verwijs ik graag 
naar het verslag van deze commissie.

 

BIJLAGE

Overzicht


